Grundkursen i sannolikhetsldra 03.04.98, forslag till 16sningar

. Sétt & = antalet tryckfel per sida. { ~ Po(1), det vill siga fe(k) ik k=0,1,2,...
P(22)=1-[PE=0+PE=1)]=1~[fe(0) + fe()] =1—¢— ¢ =1- 20,264
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. Satt 7 = vinsten per enhet. Vi har

l,oma—-1<¢<a+1

—4,om¢<a-—1
-1
O,omé>a+1

Alltsd E(n) =—4-P(<a—1)4+1-Pla—1<&<a+1)4+0-P(¢ >a+1).
Satt A = P({ > a+1). Eftersom f; dr symmetrisk kring z = a fas
E(n) = —4A+(1-24) = 1—64,dir A= [ e 2lealdy =v>0 [ ¢=2(@-a)dy —

2a [ -2z _ s2a[_1_,-2zc0 _ ,2a .1 _ _,—2(a+1) _ 1 -2
e’ [ dr = e*[—5e |55 = e - 5 - e =3-e 2

Nu foljer E(n) =1—-6A=1—3e"2 = 0,59.

. Avrundningsfelet ¢ ar likformigt fordelat i (-0.5, 0,5). Det vill siga fe(z) = 1,z €
(—0.5,0.5).

0.5

B(¢) = [*gsz-1dz =0. B(?) = [°7;

2?-ldz = §5. V(€) = B(€?) - B*(€) = 4.

Lat & = avrundningsfelet vid i:te avrundningen. Sitt n = totala avrundningsfelet
=& + &+ .+ &ios-

De enskilda avrundningsfelen har antagits oberoende och lika fordelade. CGS ger att
7 ar approximativt normalférdelad.

E(n) = E(& + .. + §108) = 108 - E(¢) =0

V(n) =108 -V(n) =9.

Alltsa n ~*P"™ N(0,3).

P(ln| < 6) = P(=6 < n < 6) =standardiserar n p(=6=0 < 1=0 < 6-0)
=P(-2<2<2)=9(2) —d(-2) =9(2) — (1 — 9(2)) =29(2) — 1 =~ 0.954.

Svaret ar 1 — P(|n| < 6), det vill sdga ca. 0,05.



